



读《兰亭集序》

读了王羲之的《兰亭集序》,我觉得自己也“游目骋怀,足以极视听之娱,信可乐”,因而“足以畅叙幽情”了。如果我在这“天朗气清,惠风和畅”的日子里处于“群贤毕至,少长咸集”之中,也会“有感于斯文”的。

《兰亭集序》文字灿烂,字字玑珠,如水般流畅的文采,更是在精神层面上对后世有着深刻的启发,而被称为“中国行书第一帖”、“天下第一行书”的出神入化的《兰亭集序》书法技艺流传千年。

可能有些人读《兰亭集序》后会叹息人生苦短,只在俯仰之间,难免会哀伤,找不出自己活着的意义。我觉得既然人生短暂,就得倍加珍惜,时间如白驹过隙,我们就应珍惜生命的一分一秒,让这一分一秒有价值。雷锋说得好:“人的生命是有限的,可是,为人民服务是无限的,我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。”雷锋懂得了生命的真谛,他在奋斗和奉献中增加了生命的长度和厚度,将短暂的生命延长,所以雷锋精神永存,人们永远向他学习。

不同的人读《兰亭集序》的感想是不一样的。王羲之从自然山水中体味人生宇宙,用天地之弦弹奏生命的最强音,这实在是人生的极致。他借此启迪后人热爱生活,热爱生命,把有限的生命投入到无限的学习、工作和创业中去。如果没有王羲之这一深情感悟,没有《兰亭集序》这一优美散文和书法造诣,哪里会有永远的“兰亭文明”的踪迹?我们如果逆着历史的长河而上,依稀能够感受到古人王羲之的率真性情和高雅情趣,仿佛听到了在瑰玮之文背后王羲之那透人肺腑的诉说,看到了在曲水流觞的背后王羲之的那一颗“初心”。无论是锦衣玉食还是粗茶淡饭,我们都要守住这份初心,树立积极向上的思想境界与生命情怀,在冥冥之中诠释自己生命的真谛——不是索取而是奉献。这就是我学习《兰亭集序》后的真情实感。

临桂中学 盛家扬

读《永远的九岁》

“你瘦骨嶙峋,却挑着一颗大大的脑袋,让所有见到你的人心生怜情……”每次朗诵完《永远的九岁》都让我的心情久久不能平静,小萝卜头的故事深深地刻在我的脑海里。我不停地在书中、网上查阅他的事迹,我想更多地了解九岁的他,那个和我们差不多年纪的孩子,和我们有着怎样天壤之别的生活!

小萝卜头原名宋振中,是中国最小的烈士。他在很小的时候就被关进了狭小的监狱,那里光线昏暗、潮湿,经常有老鼠光顾。他们吃的都是发霉的米饭,偶尔还会有小虫藏在里面。这样的生活我根本无法想象,那样的环境估计我一天也呆不下去。可是他却是在这样艰苦的环境下长大、生活、学习。小萝卜头十分珍惜每一次跟老师学习的机会,用的是草纸订成的本子,写字用的只有那短短的红蓝铅笔,他平时都不舍得用那支来之不易的笔,只是用石子在地上写字。他不但很快学会了算术、写字,还学会了俄语!而我们坐在宽敞明亮的教室里,有老师的细心教导,手里握着各式各样的笔,吃得好穿得好,却还有人无心向学,连背几个英语单词都嫌难。我们遇到一点小困难就退缩、放弃,在小萝卜头面前是多么的惭愧啊!

一天夜里,我做了一个奇妙的梦,梦见我正带着小萝卜头参观我们的学校,他看着那一栋栋教学楼,一间间明亮的教室,一排排崭新的课桌椅,高兴极了,很快他也和我们一起生活学习,我们在一起高兴地笑着,大声地笑着……笑着笑着,梦醒了,我的嘴角还挂着笑,眼里却含着泪水。这段时间我常常情不自禁地朗诵《永远的九岁》,小萝卜头就像一个好伙伴一直陪着我!助我获得了“红心少年”,还在“曹灿杯”朗诵比赛中获得特金奖,我该怎么感谢你啊,小萝卜头?

如今,我们生活在一个和平年代,今天的幸福生活都是革命烈士们用生命换来的,我们更应该以小萝卜头为榜样,不怕困难,好好学习,才无愧于革命烈士!

桂林市崇善小学四(4)班 秦禹涵
指导老师 刘艳红

《开学第一课》 观后感

9月1日晚上8点,我和好朋友一起观看了2021年的《开学第一课》。同学们,你们是不是也在看《开学第一课》呢?那就和我一起谈一谈吧。

《开学第一课》主要分了四个大篇章。这些篇章中让我最感动的是第二篇章“理想是石 铺就奋斗征程”和第四篇章“永远不要小看自己的付出”。第二篇章中讲述了“时代楷模”拉齐尼·巴依卡的故事。拉齐尼·巴依卡他们家的三代人都是守护边疆的护边员,踩着寒冷的冰雪,冒着刺骨的寒风,每天在雪地里巡逻。他们蹚过了一条条冰河,跨过了一座座山峰,每天至少要翻过八座大山来到祖国的边境线。没有他们每天的巡逻,就没有边疆的稳定;没有他们保卫祖国,就没有我们安定的生活。可是令人遗憾的是,他在一次巡逻救援中,为了救一个掉进冰窟的小孩不幸牺牲了。当他被救护人员救上来的时候,他的双手还保持着把孩子托出水面的姿势。

听着拉齐尼·巴依卡儿女讲述他的故事,我的鼻子不停发酸,眼睛里似乎起了一层泪幕。听着听着眼泪顺着脸颊一直流到了我的衣领上,把我的衣领打湿了。从他的事迹里,我感受到了一种舍己为人的精神,一种勇往直前的力量,一种保家卫国的忠诚。还有那些奥运健儿,他们不怕吃苦,不怕流汗,每一个动作都要练几百遍几千遍,为的就是在奥运会上完美地呈现,为国争光。

这一次《开学第一课》让我懂得了,做什么事情都要有自己的目标,心中有了理想,才能永远向前。世上无难事,只要肯登攀。我要好好学习,坚定自己的信念,就一定能够实现自己的目标!我想对祖国说:“请您放心,强国有我。”

桂林市育才小学 18-6 班 沈子越
指导老师 苏观畅

《三国演义》读后感

“滚滚长江东逝水,浪花淘尽英雄”,这是明代杨慎的名句,放在《三国演义》卷首作开篇词真是再贴切不过。《三国演义》这本书由明代的罗贯中所著,主要讲述了三国时期魏、蜀、吴三个统治集团之间的斗争,时间横跨东汉末年至晋朝统一全国时期。

《三国演义》中生动描写了众多英雄人物:桃园结义的刘备、关羽、张飞三人,一代枭雄曹操,少年英雄孙权,谋略过人的诸葛亮……在这些人物中,我最欣赏的人乃是中山靖王之后刘备。

刘备作为蜀汉君王,有着遇事沉着冷静、迎难而上的性格,他好与豪侠义士结交,最善于以德服人,正如他的字“玄德”一般,他的仁德品质也让人心生敬佩。

每每看到刘备,我便不由自主地想到班上的一位同学——小明,他像刘备一样谦虚好学。记得一次快放学了,班上的同学都躁动着,还没打铃就一只脚踏在座位边,随时准备冲出教室,仿佛下一秒就要如箭似的飞出教室。只有小明仍正襟危坐,不多时他便拿着课本求知若渴地向老师请教今天没听懂的问题。

小明与刘备都有一个相像的地方,就是善于以德服人、以理服人。我从来没见过小明与别人发生争执,反倒见过他帮人劝架。一天课间,有两名同学闹了矛盾,两人都不服输,闹闹嚷嚷地就要打起来。正在附近的小明见了,巧妙劝开了二人,跟他们讲起了道理。在小明耐心的劝导下,两个同学终于相互道歉,重归于好。

因为性格宽厚仁德,小明在班上也颇受大家喜爱,所以在看到《三国演义》中的刘备时,我脑海中就浮现出了平日里与人为善、宽仁有度的小明,感慨为何刘备能广揽贤才,建立蜀汉政权了。

诸葛亮曾经在《出师表》中说过:“然侍卫之臣不懈,忠志之士忘身于外者,盖追先帝之殊遇,欲报之于陛下也。”读过《三国演义》,我受益匪浅:生活中,我们都要像刘备那样,谦虚好学、以德服人,成就更好的自己!

灵川县城关第三小学 粟彦睿
指导老师 朱润华

观看东京奥运会

“今天都有什么赛事?有什么最新消息?今日金牌榜中国金牌多少枚?”炎炎夏日,因为疫情,我们全家大部分时间都呆在家里,从7月23日到8月8日东京奥运会进行的那些天,每天早晚我都会问爸爸赛况。看到中国的奖牌数量每天在增加,我感到非常开心和自豪。

我们家没有电视,我只好在爸爸的电脑上看我最爱看的项目:跳水和举重。每次看到跳水健儿们沉稳地走上跳板,跃起,在空中做出高难度动作,像一根针插入水中,压出完美的水花效果时,我既紧张又兴奋。自古英雄出少年,年仅14岁的全红婵第一次参加奥运会,就斩获女子十米跳台冠军,并在全场35个打分中拿到了24个满分10分,教练激动得直接把她举了起来,解说更是激动得大喊:“‘全金婵’好样的!”担任国际跳水裁判的前奥运“跳水女皇”郭晶晶表示,她非常羡慕这样的全红婵,她跳水跳了二十几年都没有得过几个满分,而全红婵第一次参加奥运会就能拿到这么多满分,真是让人钦佩不已。在这次奥运会比赛当中,我国跳水队再一次展现了梦之队的实力,成功地获得了七个金牌,五个银牌。

中国奥运健儿们还在不少项目上打破了各种纪录,突破了自我。“00后”举重运动员李雯雯抓举、挺举、总成绩三项都创造了新的奥运会纪录;中国举重队在参加的8个项目中,一共拿到7枚金牌和1枚银牌。7金1银也创造了中国举重队在奥运会上的历史最好成绩。

7月28日,在男子73公斤级举重决赛中,广西桂林临桂小伙石智勇以抓举166公斤,挺举198公斤,总成绩364公斤获得冠军并打破总成绩世界纪录!这是桂林的骄傲啊!

在观看东京奥运会期间,爸爸说得最多的是:运动员们为了夺得奖牌,背后付出的艰辛是我们常人难以想象的。这时刻提醒我,一定要向奥运健儿看齐,好好学习科学文化知识,将来做一个对国家有用的人。

中国奥运健儿,好样的!

桂林市复兴小学 174 班 王之逊
指导老师 赖伟萍



奥运金牌 桂林骄傲

桂林市长海实验学校2020级1班 罗俊涵